
 
   

 
  
 

 Κωδικός εντύπου Ε.74 
   

                       linea COR 
Προïόντα για την επεξεργασία του cor-ten 

ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ  ΤΟΥ ΧΑΛΥΒΑ COR TEN 
            Η επεξεργασία του COR-TEN, για το σωστό φινίρισμα, αποτελείται από 5 στάδια. 
 

1. Καθαρισμός  
Πλάκες  με πάχος πάνω από 2 mm που παράγονται με θερμή εξέλλασση έχουν στην 
επιφάνειά τους λεπτή κρούστα καλαμίνας που είναι απαραίτητο να αφαιρεθεί για την σωστή 
περαιτέρω επεξεργασία. Αυτή η διαδικασία αφήνει ανοιχτούς τους πόρους για περαιτέρω 
επεξεργασία. Γίνεται με τροχό λειάνσεως ή με συρματόβουρτσα. 
 

2. Ενεργοποίηση της σκουριάς  act-COR 
Αυτή η διαδικασία έχει να κάνει με τον χρόνο εφαρμογής ,τον έλεγχο του φινιρίσματος 
(χρώμα) και πώς εφαρμόζεται. 
Το υγρό είναι μια ένωση που δρά στην επιφάνεια του χάλυβα COR-TEN  ,με εφαρμογή 
ψεκασμού και με μια ορισμένη ποσότητα του προϊόντος και στην κατάλληλη απόσταση θα 
δώσει υψηλή ομοιομορφία στην οξείδωση. Το υγρό απλώνεται σε ολόκληρη την επιφάνεια 
με ένα ρολό σε ένα πρώτο πέρασμα. Μόλις το υγρό εξατμίζεται δίνει μια πρώτη απόχρωση 
του πράσινου χρώματος , τότε εφαρμόζουμε ένα  δεύτερο στρώμα όπως το πρώτο. 
Στη συνέχεια θα υπολογίζετε 30-45 λεπτά μετά την πρώτη στρώση για το πλήρες στέγνωμα 
αλλά πρέπει να γίνει κατανοητό ότι ο χρόνος ποικίλει ανάλογα με την θερμοκρασία και την 
υγρασία του κάθε τόπου. 
Μόλις στεγνώσει το πρώτο χέρι εφαρμόστε το δεύτερο με την ίδια τεχνική. Περιμένετε το 
στέγνωμα  και βλέπετε πως το οξείδιο act-COR αποδεικνύει την ικανότητά του να οξειδώνει 
γρήγορα το COR-TEN  δίνοντας ομοιόμορφο χρώμα και υφή. Από εκείνη τη στιγμή, σε μία 
εβδομάδα παίρνει ένα  χρώμα, και θα χρειασθούν και άλλες δύο και ούτω καθεξής ανάλογα 
με την επιθυμία μας. 
Δεν συνιστούμε στην  εφαρμογή περισσότερου προϊόντος για την επίτευξη του επιθυμητού 
αποτελέσματος. 

 
3. Καθαρισμός των υπολειμμάτων  της οξείδωσης. 

Πρέπει να περιμένετε 24 ώρες για να αφαιρέσετε την σκόνη οξείδωσης που θα 
δημιουργηθεί στην επιφάνεια της λαμαρίνας COR-TEN . Σας συνιστούμε αυτόν τον χρόνο 
για να αφαιρεθεί η σκόνη με πίεση νερού ή με σκέτο νερό (χωρίς τρίψιμο).  
Είναι δυνατόν να έχουμε (όχι πάντα) μικρές ανωμαλίες στην επιφάνεια οξείδωσης ,κυρίως 
σε εξωτερικές επιφάνειες. 
 

4. Σταθεροποίηση οξείδωσης με  bp-COR. 
Αυτό το υλικό μετά την επίστρωση παίρνει ένα γαλακτώδες χρώμα που δεν επηρεάζει τον 
χάλυβα Cor-ten, προσφέροντας προστασία για να σταματήσει την οξείδωση και είναι η πιο 
σημαντική διαδικασία της επεξεργασίας. Αυτή η διαδικασία περιλαμβάνει μια ανάμειξη 50 % 
νερού και 50% bp-COR.Η λύση αυτή εφαρμόζεται ομοίως και με τον ενεργοποιητή  act-
COR. Δεν ψεκάζεται γιατί είναι παχύρευστο, αλλά με ρολό για την καλύτερη εφαρμογή του. 
Αυτή η διαδικασία δεν θίγει την πρότερη οξείδωση , αλλά με περισσότερες στρώσεις 
ενισχύετε το χρώμα (σκουραίνει λίγο). 
Θα πρέπει να εφαρμόσετε 2-3 στρώσεις σε τακτά χρονικά διαστήματα και συνεχώς γιατί 
στεγνώνει γρήγορα. Πρέπει να περιμένετε 60 έως 90 λεπτά μεταξύ των στρώσεων. 

 



Μετά την πάροδο 24-48 ωρών από την τελευταία στρώση , το φύλλο είναι έτοιμο για 
βερνίκι. 
Σας προτείνουμε : 
Για COR-TEN  εσωτερικού χώρου -2 στρώσεις  bp-COR σε διαστήματα ανά 1 ώρα. 
Για COR-TEN  εξωτερικού χώρου -3 στρώσεις  bp-COR σε διαστήματα ανά 1 ώρα. 

5. Βερνίκι  bz-COR  
Τρόπος εφαρμογής του βερνικιού bz-COR. Με το βερνίκι δίνετε τις τελευταίες πινελιές στο 
COR-TEN και ταυτόχρονα το προστατεύετε και δίνετε ανθεκτικότητα στο χρώμα που 
απόκτησε με τις προηγούμενες διαδικασίες. Υπάρχει σατινέ ή γυαλιστερό φινίρισμα ,που 
παρέχει προστασία χωρίς να επηρεάζει το χρώμα. 
Σας προτείνουμε να εφαρμόσετε 2 χέρια bz-COR(σατινέ)   ή  bz-COR  nature mat για 
εσωτερικές επιφάνειες.  
Αν χρησιμοποιήσετε το bz-COR  nature mat σε εξωτερικό χώρο τότε πρέπει να 
εφαρμόσετε 3 ή περισσότερες στρώσεις ανάλογα με τις περιβαλλοντικές συνθήκες. 
Σε κάθε περίπτωση σας συνιστούμε ,αν χρησιμοποιείτε αυτό το βερνίκι για εξωτερική 
χρήση , τότε το αντικείμενο  να μην είναι άμεσα εκτεθειμένο στη βροχή , τον ήλιο,  κλπ. 
Καλό θα είναι να χρησιμοποιήσετε το bz-COR πολυουρεθάνης  που μπορεί να εφαρμοστεί 
πάνω από το bz-COR για να γίνει πιο ανθεκτικό το φινίρισμα. 
Εάν χρησιμοποιείτε το bz-COR πολυουρεθάνης σατινέ  ή το bz-COR πολυουρεθάνης  
SAT-EX  (σατινέ φινίρισμα) τότε καλό θα είναι να το περάσετε πριν  2 χέρια  bz-COR , γιατί 
βελτιώνει την πρόσφυση και κάνει πιο ανθεκτικό το φινίρισμα. 
 

             Αν θέλουμε ένα ματ φινίρισμα χρησιμοποιώντας το bz-COR πολυουρεθάνης  ματ  μπορεί να 
            εφαρμοσθεί  πάνω στο bz-COR πολυουρεθάνης  brillo (γυαλιστερό). 
 

ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ:  Κάθε φορά που χρησιμοποιείτε  το πιστόλι για το βερνίκι αυτό να είναι τύπου 
τουρμπίνας. Αν χρησιμοποιείτε συμβατικό πιστόλι τότε θέλει προσοχή για να μην βουλώσει.Ποτέ 
μην εφαρμόσετε το βερνίκι πάνω στον σταθεροποιητή  bp-COR  χωρίς να έχετε βεβαιωθεί ότι έχει 
στεγνώσει καλά, γιατί  θα μπορούσε να προκαλέσει κακή σταθεροποίηση του βερνικιού. 
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